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AV Opinion Poll
CATI Fieldwork : 28th April - 1st May 2011

Absolutes/col percents

Table 1
Q.1 Thinking back to the general election last year, which party if any did you vote for?
Base: All respondents

Prepared by ComRes

RegionSocial GradeAgeGender
North-Wales

ern&North
Ire-Scot-SouthEng-Mid-South
landlandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

3087141244262269304179215335225202219171130865794541033Unweighted base

30871432442642652472153022692151541742041621245364971033Weighted base

183038649051327770724837421220112119230Conservative
2%10%21%16%24%34%21%15%26%26%33%31%21%20%7%16%21%24%22%

122206247425045485145283639361010787194Labour
2%26%14%26%18%16%20%21%16%19%21%18%21%19%22%8%20%17%19%

-829325031412246422721272926207774150Liberal Democrat
-9%20%13%19%12%16%10%15%15%13%13%16%14%16%16%14%15%15%

102171868162023111014221492373471Other
34%25%5%7%2%3%6%10%8%4%5%9%12%7%6%2%7%7%7%

18133659536158685857232329416362116124240Did not vote
58%15%25%24%20%23%23%32%19%21%11%15%17%20%39%50%22%25%23%

-7951061051210563137328937Don't remember
-8%6%2%4%2%4%2%4%4%2%4%2%6%4%2%5%2%4%

171229352723223728321419281076050110Refused
3%8%8%12%13%10%9%10%12%10%15%9%11%14%6%6%11%10%11%



Voted in 2010 General
ElectionQ.3/4/5 Voting Intention (including Squeeze & DK/Refuse at Q.4)

Liberal
Demo-Conser-DK/RefusePlaidConser-

cratLabourvativeat Q4OtherBNPCymruSNPGreenUKIPLib DemLabourvativeTotal

141228229211473283118962722321033Unweighted base

150194230222382263621962532261033Weighted base

--23016-2-137712177230Conservative
--100%7%-20%-3%8%33%8%5%79%22%

-194-13--122-31544194Labour
-100%-6%--21%7%4%-3%61%2%19%

150--14-1-1123673014150Liberal Democrat
100%--7%-8%-5%34%16%70%12%6%15%

---416220144-3171Other
---2%39%72%79%76%40%20%-1%1%7%

---85----4-104113240Did not vote
---38%----12%-10%16%6%23%

---8---2-367637Don't remember
---4%---6%-17%6%3%3%4%

---822--1*33610110Refused
---37%61%--2%1%15%3%2%4%11%
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Q.1 Thinking back to the general election last year, which party if any did you vote for?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Election Area
EnglandEngland LocalNorthernScot-

Referendum OnlyElectionsIrelandWaleslandTotal

1926733051871033Unweighted base

1926733052871033Weighted base

54160188230Conservative
28%24%2%15%10%22%

3512511122194Labour
18%19%2%22%26%19%

24113-58150Liberal Democrat
12%17%-10%9%15%

6271062171Other
3%4%34%11%25%7%

47147181513240Did not vote
25%22%58%29%15%23%

821-1737Don't remember
4%3%-3%8%4%

1880157110Refused
9%12%3%10%8%11%
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Table 1
Q.1 Thinking back to the general election last year, which party if any did you vote for?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
North-Wales

ern&North
Ire-Scot-SouthEng-Mid-South
landlandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

3087141244262269304179215335225202219171130865794541033Unweighted base

30871432442642652472153022692151541742041621245364971033Weighted base

11455611110812688741571381158988864633222235456Absolutely certain (10)
35%52%39%46%41%48%35%35%52%51%53%58%51%42%28%26%41%47%44%to vote

33971119141316916941237282351(9)
10%3%6%3%4%7%5%6%5%3%7%6%3%6%2%6%5%5%5%

15813261222121615169916106412566(8)
3%6%6%5%10%5%9%6%5%6%7%6%5%8%6%5%8%5%6%

1761416161317181310910111111263560(7)
3%8%4%6%6%6%5%8%6%5%4%6%6%5%7%9%5%7%6%

232974697525557318827(6)
8%3%1%4%2%2%3%4%2%2%1%3%3%3%4%2%3%2%3%

5621292023302623261211212023186738105(5)
16%7%15%12%8%9%12%12%8%9%6%7%12%10%14%14%12%8%10%

-3123341333-12-57411(4)
-3%1%1%1%1%2%*1%1%2%-1%1%-4%1%1%1%

237288851252341245171330(3)
5%4%5%1%3%3%3%2%4%2%1%2%2%6%3%4%3%3%3%

1246635728122457111022(2)
4%2%3%3%2%1%2%3%1%3%1%1%1%2%3%6%2%2%2%

4828384639414737382112253147267786164Certain not to vote (1)
14%10%19%16%18%15%17%22%12%14%10%8%15%15%29%21%14%17%16%

--16132-634-11234711Refused
--1%2%1%1%1%-2%1%2%-1%*2%2%1%1%1%

12*10128143871353534181433Don't know
3%2%*4%5%3%6%2%3%3%6%3%2%2%2%3%3%3%3%

6.647.596.537.086.917.346.706.347.597.368.088.127.326.985.555.767.007.127.06Mean

3.413.173.593.453.523.403.453.593.273.433.012.923.383.443.693.513.373.543.46Standard deviation

0.630.340.300.230.220.210.200.270.230.190.210.210.230.270.330.380.140.170.11Standard error
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Table 2
Q.2 How likely are you to vote in the referendum on whether to adopt the alternative vote system for electing MPs to the House of Commons on 5th May?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Voted in 2010 General
ElectionQ.3/4/5 Voting Intention (including Squeeze & DK/Refuse at Q.4)

Liberal
Demo-Conser-DK/RefusePlaidConser-

cratLabourvativeat Q4OtherBNPCymruSNPGreenUKIPLib DemLabourvativeTotal

141228229211473283118962722321033Unweighted base

150194230222382263621962532261033Weighted base

73901448936*16131648123135456Absolutely certain (10)
49%47%62%40%100%81%18%59%35%77%50%49%60%44%to vote

129137---23113121251(9)
8%4%6%3%---6%8%5%14%5%5%5%

11101811---33212141566(8)
8%5%8%5%---11%8%8%13%5%7%6%

1915154---210-4201460(7)
13%8%6%2%---9%29%-4%8%6%6%

1824-1-211110427(6)
1%4%1%2%-13%-8%3%3%1%4%2%3%

11241317--1251114220105(5)
8%12%6%7%--61%6%13%4%11%17%9%10%

-222----1--2311(4)
-1%1%1%----2%--1%1%1%

4558--1---12530(3)
2%2%2%4%--21%---1%1%2%3%

4625-------4422(2)
2%3%1%2%-------2%2%2%

11181165-----131912164Certain not to vote (1)
7%9%5%29%-----3%3%7%5%16%

-------------11Refused
-------------1%

46510-*--1-26433Don't know
2%3%2%4%-5%--2%-3%2%2%3%

7.897.418.526.0510.009.445.498.807.989.218.507.678.297.06Mean

2.873.132.543.98*1.502.971.701.881.922.212.892.693.46Standard deviation

0.250.210.170.28*0.611.710.320.340.450.230.180.180.11Standard error
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Table 2
Q.2 How likely are you to vote in the referendum on whether to adopt the alternative vote system for electing MPs to the House of Commons on 5th May?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Election Area
EnglandEngland LocalNorthernScot-

Referendum OnlyElectionsIrelandWaleslandTotal

1926733051871033Unweighted base

1926733052871033Weighted base

79305111645456Absolutely certain (10)
41%45%35%32%52%44%to vote

172633351(9)
9%4%10%5%3%5%

17421*566(8)
9%6%3%1%6%6%

143711760(7)
7%6%3%2%8%6%

21921327(6)
1%3%8%1%3%3%

16665116105(5)
8%10%16%22%7%10%

35--311(4)
2%1%--3%1%

21924330(3)
1%3%5%9%4%3%

11612222(2)
1%2%4%3%2%2%

311084138164Certain not to vote (1)
16%16%14%25%10%16%

38---11Refused
1%1%---1%

6231*233Don't know
3%3%3%1%2%3%

7.247.066.645.637.597.06Mean

3.363.483.413.673.173.46Standard deviation

0.250.140.630.520.340.11Standard error
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Table 2
Q.2 How likely are you to vote in the referendum on whether to adopt the alternative vote system for electing MPs to the House of Commons on 5th May?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
North-Wales

ern&North
Ire-Scot-SouthEng-Mid-South
landlandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

3087141244262269304179215335225202219171130865794541033Unweighted base

30871432442642652472153022692151541742041621245364971033Weighted base

8304681718883708687495950675841157168325Yes
28%35%32%33%27%33%33%33%29%32%23%39%29%33%36%33%29%34%31%

133861113130124110891491291337282866540232246478No
42%44%42%46%49%47%44%42%50%48%62%47%47%42%40%32%43%50%46%

919365063535555665333234151394314783230Don't know
30%21%25%20%24%20%22%26%22%20%15%15%24%25%24%35%27%17%22%

Page 7

AV Opinion Poll
CATI Fieldwork : 28th April - 1st May 2011

Absolutes/col percents

Table 3
Q.3 At present, the UK uses the “first past the post” system to elect MPs to the House of Commons. Should the “alternative vote” system be used instead?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Voted in 2010 General
ElectionQ.3/4/5 Voting Intention (including Squeeze & DK/Refuse at Q.4)

Liberal
Demo-Conser-DK/RefusePlaidConser-

cratLabourvativeat Q4OtherBNPCymruSNPGreenUKIPLib DemLabourvativeTotal

141228229211473283118962722321033Unweighted base

150194230222382263621962532261033Weighted base

8268504513-10144539845325Yes
55%35%22%21%44%44%-36%41%19%55%39%20%31%

4889155932419121227117157478No
32%46%67%42%56%51%39%34%34%59%28%46%69%46%

20372683-*1895163825230Don't know
13%19%11%38%-5%61%30%26%22%17%15%11%22%
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Table 3
Q.3 At present, the UK uses the “first past the post” system to elect MPs to the House of Commons. Should the “alternative vote” system be used instead?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Election Area
EnglandEngland LocalNorthernScot-

Referendum OnlyElectionsIrelandWaleslandTotal

1926733051871033Unweighted base

1926733052871033Weighted base

7220081530325Yes
37%30%28%29%35%31%

81321132638478No
42%48%42%49%44%46%

3915291119230Don't know
20%23%30%22%21%22%
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Table 3
Q.3 At present, the UK uses the “first past the post” system to elect MPs to the House of Commons. Should the “alternative vote” system be used instead?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
North-Wales

ern&North
Ire-Scot-SouthEng-Mid-South
landlandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

21661081952022162371321702691891701681279757425383808Unweighted base

216810719420121219215923621618213113215312381389414803Weighted base

8304681718883708687495950675841157168325Yes
40%44%43%42%35%42%43%44%37%40%27%45%38%44%47%51%40%41%40%

133861113130124110891491291337282866540232246478No
60%56%57%58%65%58%57%56%63%60%73%55%62%56%53%49%60%59%60%
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Table 4
Q.3 At present, the UK uses the “first past the post” system to elect MPs to the House of Commons. Should the “alternative vote” system be used instead?
Base: All respondents expressing an intention to vote

Prepared by ComRes



Voted in 2010 General
ElectionQ.3/4/5 Voting Intention (including Squeeze & DK/Refuse at Q.4)

Liberal
Demo-Conser-DK/RefusePlaidConser-

cratLabourvativeat Q4OtherBNPCymruSNPGreenUKIPLib DemLabourvativeTotal

12318419913846219231481230205808Unweighted base

13015720413837118261680215201803Weighted base

8268504513-10144539845325Yes
63%43%24%33%44%47%-52%55%24%66%46%22%40%

4889155932419121227117157478No
37%57%76%67%56%53%100%48%45%76%34%54%78%60%
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Table 4
Q.3 At present, the UK uses the “first past the post” system to elect MPs to the House of Commons. Should the “alternative vote” system be used instead?
Base: All respondents expressing an intention to vote

Prepared by ComRes



Election Area
EnglandEngland LocalNorthernScot-

Referendum OnlyElectionsIrelandWaleslandTotal

153527214166808Unweighted base

152521214068803Weighted base

7220081530325Yes
47%38%40%37%44%40%

81321132638478No
53%62%60%63%56%60%
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Table 4
Q.3 At present, the UK uses the “first past the post” system to elect MPs to the House of Commons. Should the “alternative vote” system be used instead?
Base: All respondents expressing an intention to vote

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
North-Wales

ern&North
Ire-Scot-SouthEng-Mid-South
landlandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

14487213114015915784129194143137119845031296268564Unweighted base

145069130139151125101177149139107941026646272281553Weighted base

6222856505951426562394536453421110111220Yes
40%44%41%43%36%39%41%42%36%42%28%42%39%44%52%45%40%39%40%

928417589927459113871016257573225163170333No
60%56%59%57%64%61%59%58%64%58%72%58%61%56%48%55%60%61%60%
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Table 5
Q.3 At present, the UK uses the “first past the post” system to elect MPs to the House of Commons. Should the “alternative vote” system be used instead?
Base: All respondents expressing an intention to vote (Turnout Weighted)

Prepared by ComRes



Voted in 2010 General
ElectionQ.3/4/5 Voting Intention (including Squeeze & DK/Refuse at Q.4)

Liberal
Demo-Conser-DK/RefusePlaidConser-

cratLabourvativeat Q4OtherBNPCymruSNPGreenUKIPLib DemLabourvativeTotal

961331668246117191270173165564Unweighted base

1011101717837*16211569160163553Weighted base

6750342713-9124477630220Yes
66%46%20%34%44%49%-53%58%24%69%47%18%40%

35601375224*89112185134333No
34%54%80%66%56%51%100%47%42%76%31%53%82%60%
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Table 5
Q.3 At present, the UK uses the “first past the post” system to elect MPs to the House of Commons. Should the “alternative vote” system be used instead?
Base: All respondents expressing an intention to vote (Turnout Weighted)

Prepared by ComRes



Election Area
EnglandEngland LocalNorthernScot-

Referendum OnlyElectionsIrelandWaleslandTotal

108371142348564Unweighted base

105363142150553Weighted base

491366722220Yes
47%38%40%35%44%40%

5622791428333No
53%62%60%65%56%60%
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Table 5
Q.3 At present, the UK uses the “first past the post” system to elect MPs to the House of Commons. Should the “alternative vote” system be used instead?
Base: All respondents expressing an intention to vote (Turnout Weighted)

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
North-Wales

ern&North
Ire-Scot-SouthEng-Mid-South
landlandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

835499297120101509715310610490562817204197401Unweighted base

93746939311179581351161038171693826185203388Weighted base

2162033273526194343232724302086468132Yes
20%43%43%36%29%31%34%33%32%37%22%34%34%43%51%32%34%34%34%

7212660667652399273805447391918121135256No
80%57%57%64%71%69%66%67%68%63%78%66%66%57%49%68%66%66%66%
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Table 6
Q.3 At present, the UK uses the “first past the post” system to elect MPs to the House of Commons. Should the “alternative vote” system be used instead?
Base: All respondents expressing an intention to vote and saying 10/10 likely to vote

Prepared by ComRes



Voted in 2010 General
ElectionQ.3/4/5 Voting Intention (including Squeeze & DK/Refuse at Q.4)

Liberal
Demo-Conser-DK/RefusePlaidConser-

cratLabourvativeat Q4OtherBNPCymruSNPGreenUKIPLib DemLabourvativeTotal

68941306045110111146123127401Unweighted base

72761335636*10111345110126388Weighted base

4629171713-663334515132Yes
65%38%12%30%44%54%-63%53%24%72%40%12%34%

25471163923*45101266111256No
35%62%88%70%56%46%100%37%47%76%28%60%88%66%
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Table 6
Q.3 At present, the UK uses the “first past the post” system to elect MPs to the House of Commons. Should the “alternative vote” system be used instead?
Base: All respondents expressing an intention to vote and saying 10/10 likely to vote

Prepared by ComRes



Election Area
EnglandEngland LocalNorthernScot-

Referendum OnlyElectionsIrelandWaleslandTotal

7327081535401Unweighted base

6626391337388Weighted base

24862516132Yes
36%33%20%38%43%34%

421777821256No
64%67%80%62%57%66%
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Table 6
Q.3 At present, the UK uses the “first past the post” system to elect MPs to the House of Commons. Should the “alternative vote” system be used instead?
Base: All respondents expressing an intention to vote and saying 10/10 likely to vote

Prepared by ComRes


